



**Завтра—96-я годовщина
со дня рождения
Владимира Ильича
ЛЕНИНА**

Да здравствует марксизм-
ленинизм—вечно живое, все-
побеждающее революцион-
ное учение!

Да здравствует созданная
Лениным славная Коммуни-
стическая партия Советского
Союза!

На штурм новых высот

Завтра советские люди отмечают 96-ю годовщину со дня рождения самого дорогого, самого любимого для каждого из нас человека — Владимира Ильича Ленина. С Лениным, во главе с созданной им партией наш народ пошел на штурм Зимнего, взял власть в свои руки и отстоял ее в годы гражданской войны. С именем Ленина мы произвели великие преобразования в стране, отстояли Отчизну в сражениях не на жизнь, а на смерть на фронтах Великой Отечественной войны. С именем Ленина мы построили в нашей стране социализм и широко развернули строительство коммунизма.

Представьте себе только на миг, если бы Ильич мог побывать сейчас в наших подмосковных местах — на фабрике им. Октябрьской революции, в селе «Белая Дача» и на заводе им. Ухтомского, зайти в ГПТУ № 10 и увидеть портрет с надписью «Первый космонавт Ю. Гагарин». Как обрадовался бы он тем переменам, которые произошли на территории района, новым домам, школам, Дворцам культуры, выросшим на месте бывших халуп и пустырей, новым заводским корпусам и сложившимся машинам, приборам, выпускаемым нашей промышленностью, новым фермам, насыщенным техникой полям. Но еще больше обрадовался бы он новому человеку — человеку страны победившего социализма — самому свободному, самому счастливому, самому культурному на земле!

Всем, чего достигли советские люди за 48 лет Советской власти, мы обязаны верности великому учению Ленина, родной ленинской партии. XXIII съезд партии продемонстрировал еще раз торжество, правильность, непреодолимую силу ленинских идей. Всегда советский народ к полному торжеству коммунизма, разрабатывая новые меры по подъему всех отраслей народного хозяйства страны, культуры и благосостояния народа, партия руководствуется ленинскими заветами, его гениальными работниками, его всепобеджающим учением.

Читая резолюцию съезда по Отчетному докладу ЦК КПСС и Директивы по новому пятилетнему плану, мы видим, как точно сверена с Лениным каждая строка этих документов. Научность и деловитость, высокая организация и производительность труда, соревнование, энтузиазм масс — именно в этом виде Ильич практический

путь к торжеству социализма и коммунизма.

Памятная указание Ленина, что производительность труда является в конечном счете самым главным в борьбе за победу нового общественного строя, трудящиеся района широко развернули социалистическое соревнование за выполнение обязательств, принятых на первый год семилетки. Косинские трикотажники и люберецкие ковровые успешно начали работу по новой системе планирования. Сельмашевцы завода им. Ухтомского, люберецкие и кореневские силикатчики, малаховские строители машины для угольных шахт, колхозники всех наших предприятий, уточнив сейчас свои пятилетние планы, вскрывают новые резервы для того, чтобы с меньшими затратами труда и средств выпускать больше продукции.

Ленин был бы доволен, увидев наши совхозы и колхозы. Ведь на полях страны давно работают сотни тысяч тракторов и различных машин. Труженики полей и ферм района с подъемом начали весенний сеянья.

А как рад был бы Ильич, увидев жизнь, труд и учебу колхозников и ударников коммунистического труда, стремящихся во всем поступать ленински, он был бы рад совершенной в стране культурной революции, следы которой видны и у нас в Люберецах.

Ленин был бы рад видеть в нашем районе десятки делегаций, которые мы ежедневно встречаем на наших предприятиях, в совхозах, и наших люберчан, выезжающих в делегации и интервентами, созываемы в Москву, на краткосрочные курсы, которые тогда проводились в Кремле.

Первая встреча с В. И. Лениным произошла весной 1920 года в Кремле. Проходило собрание, посвященное вручению Красного имени курсантам, которые отправлялись на борьбу с басмаческими бандами. По случаю этого события к нам приехал Владимир

Ильинский рулевой — партия Ленина ведет советский народ на штурм новых высот, к полной победе коммунизма!

Городское торжественное собрание

Сегодня в 5 часов вечера в Люберецком Дворце культуры состоится городское торжественное собрание, посвященное 96-й годовщине со дня рождения основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

С докладом о знаменательном юбилее выступит заведующий отделом МК КПСС В. И. Ламкин.

После торжественной части — концерт и будет показан кинофильм,

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 63 (9210)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Четверг, 21 апреля 1966 г.

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

ВЕЧНО ЖИВОЙ

Советские люди, трудающиеся всего мира с чувством горячей любви носят в своем сердце образ великого Ленина, жизни и деятельности которого — яркий образец беззаветного служения народу.

Вечно живы ленинские идеи вдохновляют советских людей на новые и новые трудовые подвиги во славу своей Родины, немеркнувшим светом озаряют путь в коммунистическое завтра.

Мне довелось несколько раз видеть Владимира Ильича и слышать его яркие, вдохновляющие речи, быть свидетелем необычайной ленинской отзывчивости и чуткости к простым людям.

Это было в 1920 году. Шла гражданская война. Нас, командиров Красной Армии, имеющих боевой опыт борьбы с белогвардейцами и интервентами, созвали в Москву, на краткосрочные курсы, которые тогда проводились в Кремле.

Первая встреча с В. И. Лениным произошла весной 1920 года в Кремле. Проходило собрание, посвященное вручению Красного имени курсантам, которые отправлялись на борьбу с басмаческими бандами.

Ленин и выступил на собрании с краткой напутственной речью.

Принимая Красное знамя от районного комитета партии, сказал Ленин, обращаясь к курсантам: «Вы должны твердо и уверенно нести его вперед. В. И. Ленин подчеркнул, что необходимо создать свои военные командные кадры, что главное состоит в том, чтобы быстрее закончить войну и общими усилиями приступить к мирному хозяйственному строительству, к возрождению страны».

Во время перерыва Ленин за-

просто беседовал с курсантами,

слушал, улыбался, отвечал на мно-

гие вопросы. Курсанта, успокоил его, а на другой день, смотря, этот курсант приходит к нам повеселевший. Оказывается, он получил отпуск на десять дней, чтобы побывать дома.

Второй раз я встретился с Лениным в необычной обстановке, во время субботника по очистке территории Кремля. В субботнике участвовали курсанты и командиры. Поздоровавшись с нами, Ильич тотчас включился в работу. Работал он быстро, скоровисто.

Кто был рядом с ним, пытались

не допустить его к переноске тяжелых дубовых бревен, на что

Ленин очень обижался. Воздушные близости Ильича, все

трудились с большим подъемом.

Сначала паре с ним перегаска-

вал бревна комиссар курсов, а потом — курсанты, сменившись друг

друга. Каждому из нас хотелось по-

работать с родным Ильичем. С

делом справились быстро.

Жизнь и деятельность В. И. Ленина служит для всех советских людей великим примером в борьбе за коммунизм.

Д. ДЕМЧУК,

гвардии генерал-майор в отставке.

Собрание партийного актива

Во вторник, в Люберецком Дворце культуры состоялось собрание актива Люберецкой городской партийной организации, обсудившее итоги XXIII съезда КПСС и задачи Люберецкой городской партийной организации.

С докладом выступил первый секретарь горкома партии делегат XXIII съезда КПСС тов. Колчин А. А. В обсуждении доклада приняли участие директор комбината ВИНИТИ тов. Левшин М. И., директор совхоза «Белая Дача», делегат XXIII съезда КПСС тов. Давыдов М. Е., председатель райкома союза работников народ-

ного образования т. Михайлов Л. И., наладчик завода имени Ухтомского т. Иркутский И. И., председатель исполнкома горсовета т. Коклюшкин В. Г., бригадир племзавода «Петровское» т. Майченко Е. И., начальник Особстрой-2 т. Ткачев В. Г., секретарь партбюро Люберецкого комбината строительных материалов т. Блескин В. И. и другие.

Собрание актива единодушно приняло резолюцию, одобряющую решения XXIII съезда партии.

Подробный отчет о собрании будет помещен в очередном номере газеты.

ПОСМОТРИ, ИЛЬЧ, КАК МЫ ЖИВЕМ,

«Партия — сознательный, передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность. Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи? Может и превышает, когда сотня организована. Организация уделяет силы».

В. И. ЛЕНИН.

Организация уделяет силы

— Стали только в люди выходить и опять вот в долгую перед государством останемся, — с горечью говорили в середине марта рабочие участка сборки линий холодильного оборудования. Иди, мастер, требуй от начальства. План-то трещит...

Старший мастер Николай Степанович Мажаев у начальства был не раз: и в партбюро заглядывал, и в дирекцию, и к снабженцам. Но ничего утешительного сказать там не могли. Недостающие 80 комплектов испарителей ожидались из Ярославля лишь в третьей декаде. А они устанавливались на операции первой сборки. Как быть?

Вопрос этот мастер обсудил с рабочими, прежде всего с такими мастерами своего дела, как слесари Широков, Врушкий, Паркин. Когда хорошо подумали, то пришли к выводу, что процесс сборки можно изменить: испарители ставить в последнюю очередь, не снижая качества агрегатов. Затем посоветовались в техническом отделе. Там тоже все взвесили и разрешили. Сборка пошла без испарителей. Поступили они только 26 марта, а 30 программа все же была полностью завершена.

Завод наш первые три квартала прошлого года был в прорыве, и если затем успешно справился с годовым планом и неплохо начал первый год

пятилетки, то только благодаря настойчивым усилиям всех работников, которых цементирует в единый коллектив наши партийная и профсоюзная организации.

Спрешение к одной цели, высокая организация, как учил нас Ильич, уделяет силы, позволяют найти выход из любого, казалось бы безвыходного, положения. И пример, с которого я начну свой рассказ, одно из многочисленных тому подтверждений.

В парторганизации нашей сейчас 169 человек, и почти каждый из них не на словах, а на деле показывает, что для него общее дело дороже личного! И почти каждый выступает организатором.

Ремонтный цех, например, за короткий срок многое сделал для механизации трудоемких процессов в цехах завода, на отгрузке продукции. Об этом уже говорилось в газете, поэтому широко распространяться на данную тему нет необходимости. Но вот что хочется отметить: выполняя ту или иную работу, люди думают не только о том, как скорее ее закончить, но и о большей пользе. И здесь коммунисты тоже показывают пример.

Сейчас вот ремонтно-строительная группа мастера коммуниста Ф. И. Шестеркина монтирует пути козлового крана, с помощью которого будет механизирована погрузка готовой продукции. Укладку шпал предполагалось вести на песчаной основе, мастер доказал, что лучше уложить их в бетонный раствор. Так и делается сейчас.

Подготовка к XXIII съезду партии и дни его работы вызвали новый подъем в коллективе. Обсуждая документы съезда, рабочие не только горячо одобряют предназначенные

направления партии, но и внноят конкретные предложения, как быстрее решить задачи, поставленные перед коллективом. А задачи у нас большие, ибо все, что сделано по перестройке производства, является лишь началом огромной работы, которую нужно проделать дальше. Предстоит, к примеру, заново оборудовать цехи гальванический, малый и эмалевочный покрытия. Широкое применение найдет автоматика с электронным управлением сложнейших процессов.

И что характерно, чем труднее задачи, тем сильнее стремление людей сплотиться вокруг партийной организации. В ряды ленинской партии вступают лучшие люди. Совсем недавно на партбюро разобрали мы пять заявлений, два с просьбой о принятии в члены КПСС и три — кандидатами в члены партии.

Кто эти люди? Вот слесарь ходильного цеха В. А. Паркин. «Там, где работает Виктор Алексеевич, там наш глаз не нужен», — говорят работники ОТК. К общественной работе тоже такому относится: является членом заявком, выдвигнут в состав участковой избирательной комиссии.

Много хорошего можно рассказать о слесаре В. Н. Парамонове и экспедиторе Л. А. Дыниной, старшем инженере Т. И. Панкратовой и технологе С. Г. Петухове.

Партия, созданная великим Лениным, из года в год растет, укрепляется, пополняется лучшими людьми. И в этом залог успеха в борьбе за выполнение программы партии — программы строительства коммунизма.

Б. БУРЛАК,
секретарь партбюро завода
торгового машиностроения.

Личная заинтересованность

«Не на энтузиазме непосредственно, а при помощи энтузиазма, рожденного великой революцией, на личном интересе, на личной заинтересованности, на хозяйственном расчете погружаться построить сначала прочные мостики, ведущие в межокрестьянскую страну через государственный капитализм к социализму; иначе вы не подойдете к коммунизму. Иначе вы не подведете десятки и десятки миллионов людей к коммунизму. Так сказала нам жизнь. Так сказал нам объективный ход развития революции».

В. И. ЛЕНИН.

ПАРТИЯ поставила задачу создать в ближайшие годы изобилие сельскохозяйственных продуктов при наименьших затратах труда и средств. Большая роль при этом отводится внедрению во все звенья производства внутрихозяйственного расчета, который ведет к личной заинтересованности каждого работника в успехе общего дела.

Бот уже несколько лет как в опытном хозяйстве «Коренево» бригады введенены элементы хозрасчета, с тех пор он постоянно совершенствуется. Люди стали старательнее относиться к своей работе, научились считать и уважать каждую коляку, бороться за повышение производительности труда.

Было время, в пятой бригаде сено и солому в Аксенове, и в Хрипани, и в Строгине, откровенно говоря, не работали они далеко не на полную мощность, но переходом на хозрасчет коллектив потребовал, что без них нельзя обойтись. Когда же рабочие прислали стого-

метатель. Машина сделала быструю эту операцию, чем человек.

Но техника должна использовать производительное, иначе она тоже принесет убыток. В прошлом году стометровый тракторист часто пространялся из-за поломок — разве это могло устроить бригаду? Ведь лишние расходы ложились на себестоимость кормов.

Избыток техники — хорошо это или плохо? До введения хозяйственного расчета бригады старались заполнить как можно больше машин. А сейчас все пересмотрели свои позиции. Если в прошлом году в нашей бригаде было 7 тракторов, то на этот год мы оставили только пять. Этого, по нашим подсчетам, вполне достаточно.

Когда-то кузницы были в Аксенове и в Хрипани, и в Строгине, откровенно говоря, не работали они далеко не на полную мощность, но привычка считалась, что без них нельзя обойтись. Когда же ра-

бочие поняли, что затраты на содержание этих кузниц влияют на себестоимость продукции, они сами выказались за их ликвидацию. Остались только мастерские в центральной бригаде.

С введением хозрасчета колектив бригады стал просить, чтобы давали более напряженный план. Так, в 1964 году плановое задание на поселок картотефа составило 40 га. На собрании рабочие высказались за увеличение плана до 70 га.

Все эти примеры подтверждают жизненность принципа материальной заинтересованности, когда он умел сочетаться с энтузиазмом масс.

Но резервы наши далеко не исчерпаны, и жизнь требует скорого разрешения некоторых наболевших вопросов. В нашей бригаде сильно замокают поля. Сейчас в Кореневе идет сев, а у нас нельзя даже выехать в поле. Низина. Застаиваются паводковые воды. Необходимо

личная заинтересованность, хозяйственный расчет — большая сила и ее надо умело использовать в повседневной работе.

Ю. ДАВЫДОВ,
и. о. бригадира 5-й
бригады.



В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

ЭКСКУРСИИ, БЕСЕДЫ, ЧИТАКИ

Широко отмечают день рождения Владимира Ильича Ленина комсомольцы фабрики им. Октябрьской революции.

Недавно группа молодежи совершила экскурсию в Ленинград, а в субботу туристы фабрики придут с кинокамерой по ленинским местам Подмосковья маршрутом Баулино — Горки Ленинские.

А в комсомольско-молодежном общежитии фабрики оформлен новый стенд, посвященный жизни и деятельности вождя революции.

СТИХИ О ЛЕНИНЕ

В Разливе

Лесной шалаш.
Берез густыни тени.
Снижалось солнце
над грядой холмов.
Здесь большевик и вождь
Ульянов-Ленин
В последний раз
скрывался от врагов.
Трещал костер:
горел сухой ольшаник;
В траве сверкала
искрами роса;
С шипением пар
клубил железный чайник,
А он писал,
прищурив чуть глаза.
Он видел взрывы
грозного металла
И Зимнего дворца
фасад в огне.
И от света пламени
под флагом алым
В мерцанье
на арворовой броне...

С нами рядом

Он стоит
с простертой рукой,
Под ногой —
гранитный пьедестал.
Кажется:
не в бронзе,
а живой
Он сейчас
пришел сюда
и встал.
Кажется:
вот-вот заговорит,
и польется
речь его
весла,
Как лilaсь
в огнях
большой зари
у Финляндского —
с броневика!
Мудрым, скромным,
славным и простым
В сердце он
у каждого
живет.
С нами рядом
утром голубым
Он на стройку
весело идет.
В. ТВЕРДОВСКИЙ,
рабочий УПП,



Коллектив совхоза «Марфин» борется за высокую рентабельность. Здесь выращивают ранние овощи и хорошо понимают, что дает принцип материальной заинтересованности работникам.

На снимке: главный агроном совхоза Николай Алексеевич СМИРНОВ, специалист своего дела, глубоко разбирающийся в экономике. Николай Алексеевич часто выступает с лекциями о путях повышения рентабельности совхозов.

Фото А. Архипова.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

21 апреля 1966 г.
№ 63 (9210)
2 стр.

ВЫПОЛНЯЯ ТВОИ ЗАВЕТЫ!

Быть бережливым во всем

Так учит нас Владимир Ильич Ленин, создатель нашей партии и социалистического государства. Неустанный заботой об экономии народного добра, о рачительном использовании его, о внедрении хозрасчета проникнуты и решения ХХIII съезда партии.

Да и сама жизнь подсказывает: где бережливость проявляют, там и себестоимость строительства снижают.

Коллектив нашей бригады каменщиков систематически перевыполняет производственные задания. Но люди не довольствуются этим, они стремятся возводить дома не только в сжатые сроки, но и с наименьшими затратами средств.

Особенно заметно перестроились наши рабочие после того, как бригада перешла на хозрасчет. Наряду с заданием объема работ мы теперь получаем и фонд на материалы, предусмотренные планом на строительство дома. Сберег их сверх нормы — людям материальное поощрение.

Но дело не только в этом. С внедрением хозрасчета мы стали вести учет расходования каждого вида материала, лучше видеть плоды своего труда.

Возьмем, к примеру, многоэтажный дом № 2, возведенный нами в Люберцах. Здесь бригада сохранила железобетонные конструкции на 63 тысячи 52 рубля и сэкономила материалов на 427 рублей. Почти столько же положили мы денежных средств в народную копилку и по дому № 9.

В этом, конечно, сказалось сознательное отношение к своим обязанностям каждого члена бригады. У нас не увидишь, чтобы кто-либо из них небрежно использовал кирпич, бросал его, как вадумается. Если на объекте лежит хоть 1—2 кирпича, то рабочие обязательно поднимут и поставят его в дело.

Или взять железобетонные перекрытия. Ведь одна деталь стоит не один десяток рублей, поэтому отношение к монтажу должно быть серьезным, продуманным. Без преувеличения скажу: поylene бригады не было ни одного случая порчи железобетонных конструкций. В этом немало помогает то, что люди хорошо познали свою специальность, укладывают плиты с учетом технических требований. К тому же они требовательны к себе и к товарищам по работе.

Огромным стимулом в снижении производственных затрат явилось материальное поощрение. Например, по строительству только двух домов бригаде выдана премия в сумме 297 рублей 84 копейки.

В настоящее время наш коллектив строит 70-квартирный дом на ул. Урицкого. По предварительным подсчетам мы думаем сохранить сборного железобетона и сэкономить материалов не менее чем на 50 тысяч рублей. Мы знаем, что чем больше положим денежных средств в народную копилку, тем успешнее осуществим те грандиозные задачи, которые выдвинуты историческим ХХIII съездом партии.

И. СКРЯГИН,
бригадир СМУ-3
треста Особстрой-2.

ЕЩЕ НЕТ полгода, как я демобилизовался из рядов Советской Армии. И пришел на завод им. Ухтомского, на котором в 1957 году начинавшая трудовую жизнь.

Заглушил в 16-й цех и вижу: многое здесь изменилось к лучшему. Прибавилось оборудования, стало чище как на территории, так и на рабочих местах.

Начальник цеха спросил меня:

— К станку станешь? Так я снова стал токарем.

Однажды вызвали меня в цеховое бюро комсомола и предложили стать руководителем вновь организующейся комсомольской молодежной бригады.

— Ну, что же, — отвечаю, — если ребята выберут, то согласен.

Собрались мы в красном уголке. Поговорили. Я смотрю на них, пытаюсь догадаться, что скрывается у них в душе.

Выбрали меня бригадиром. Анатолий Тарасов, руководитель комсомольско-молодежной бригады нашего же цеха, пожелал нам успехов в выполнении взятых обязательств и от имени своих ребят предложил помочь, какая потребуется.

А мы взяли да и вызвали их на соревнование. Правда, закралось у меня тогда сомнение. Ведь у меня холопы лишь недавно со школьной скамьи, кто только что пришел из профтехучилища. Да и не знал я их хорошо.

Работаем, приглядываемся друг к другу. У меня разные возникают вопросы — ведь бригадиром я никого раньше не был. Обращаюсь к Анатолию — не было случая, чтобы он отказал.

Когда открылся ХХIII съезд, собрались ребята и девчата у моего станка. Я говорю:

Портреты Ильича

Городское управление комбината бытового обслуживания к 96-летию со дня рождения основателя первого в мире социалистического

государства Владимира Ильича Ленина выпустило сувениры — цветное фото Ильича.

— Фотографии, — говорит директор комбината М. А. АРХИПОВ.

Айзин, — можно поставить на стол или повесить на стену. Таких сувениров изготовлено более пятисот. Они пользуются большим спросом.

А. АРХИПОВ.

Верю в ребят

— Сейчас весь коллектив цеха берет повышенные обязательства. Давайте и мы не отстанем от других. Сделаем свой трудовой подарок съезду. У них глаза загорелись:

— Давай!

Я в тот день обрабатывал штанги. При норме 90 штук за смену отбивал 200.

Толя Варламов точил втулки. Выработка в этот день у него была почти двести процентов.

Старателю трудились и остальные члены бригады. Отличилась Катя Трофимова. На протяжении трех лет она изготавливала 216 пропусков.

Когда подсчитали бригадную выработку, то она оказалась выше всяких ожиданий — 185 процентов.

Правда, мы отстали от бригады Тарасова. Но, по-моему, мы добились главного — ребята повернули в свои силы. А раз повернули, то и остальное приложится.

Нам уже однажды удалось

завоевать второе место в заводском соревновании лучших бригад.

Понятно, что мы делаем еще первые шаги. Но коллектив у нас хороший, все трудятся с любовью.

Наша бригада состоит из семи человек. Лишь двое не комсомольцы. Но Митя Когалев уже готовится к вступлению.

Дорожат все честью бригады. У нас нет опозданий или прогулов. Мы постановили, что каждый такой случай — позор для всей бригады.

На повестке дня бригады — учеба. Надо, обязательно надо ребятам учиться. Сам я сейчас занимаюсь на курсах повышения квалификации. Но с нового учебного года обязательно пойду в 10-й класс вечерней школы.

Цель нашей бригады — завоевать высокое звание коллектива коммунистического труда. Я верю в ребят. Мы постараемся не ударить в грязь лицом, свои обязательства выполним.

Х. ЮСУПОВ,
бригадир комсомольско-молодежной бригады завода им. Ухтомского,



Комсомолка Валя Артеменко работает шпульницей на Люберецком ковровом комбинате. Девушка любит свою профессию, хорошо изучила ее. Сменные задания она выполняет на 120 процентов. Но Валю на комбинате знают не только как хорошую работницу. В зимней спартакиаде комбината она заняла I-е место по лыжам, активно участвует в занятиях художественной самодеятельности. В этом году Валя оканчивает 10-й класс школы рабочей молодежи. Она — не исключение. Таких много на Люберецком ковровом комбинате.

Фото В. Федотова.

У БУДУЩЕГО НАРОДНОГО...

«Раньше весь человеческий ум, весь его гений творил только для того, чтобы дать одним все блага техники и культуры, а других лишить самого необходимого — просвещения и развития. Теперь же все чудеса техники, все завоевания культуры станут общенародным достоянием, и отныне никого человека человеческий ум и гений не будут обращены в средства насилия, в средства эксплуатации».

В ЦЕНТРЕ поселка им. Дзержинского стоит здание, которое знакомо здесь каждому. Это Дворец культуры. Ещё много лет в нем в будничные и воскресные дни. Жителей привлекают коллекции самодеятельности, концерты столячных артистов, встречи с интересными людьми.

В одной из комнат занимается оркестр народных инструментов — коллекция, который завоевал большую популярность у жителей поселка. И не только у них. В прошлом году на конкурсе струнных оркестров в Москве он занял 1-е место, ему присвоено звание лауреата областного конкурса.

А ведь всего пять лет назад в поселке не было своего оркестра народных инструментов. Были только люди, которые страстью хотели его создать, например Анатолий Иванович Серымгин, работавший тогда кочегаром, и будущий

руководитель оркестра Борис Васильевич Фомин.

Многие сомневались, говорили: «Ничего не получится, и не думайте, надо искать профессионалов».

Но объявление все-таки посыпало. И вот стали приходить люди, самые разные и по возрасту и по уровню подготовки. Некоторые не знали даже, как держать инструмент. Но желание работать, учиться у всех было большое. С каждым днем список желающих вступить в оркестр увеличивался.

Начались занятия. Не все шло гладко, было трудно, очень трудно, многое не получалось. Люди упорно учились. Днем стояли у станка, работали в лабораториях, а вечером и в выходные дни изучали музыкальную грамоту, практически осваивали русские народные инструменты.

Шло время, и те, кто сначала не верил в успех, узнали и полюбили этот коллектив,

Сейчас в нем около 50 человек. Люди разные, но их объединяет одно — большая любовь к музыке и особенно к русской народной музыке.

За эти пять лет вырос не только оркестр, выросли сами люди. Бывший кочегар Анатолий Серымгин — сейчас сантехник, студент III курса химического института, он научился хорошо играть на домре, стал концертмейстером оркестра.

Братья Шиманские — тоже «ветераны». Они пришли в коллектив, когда младшему было 13, среднему 18, а старшему 30 лет. Владимир Шиманский ушел из оркестра в флот, но и тогда не прерывалась его связь с товарищами. Он и там продолжал заниматься. Вернулся и снова вошел в состав оркестра, играет на домре и учится читать на 3-м курсе художественного училища.

В коллективе можно сказать, что выросли два мальчика —

Юра и Олег Павлюки. Жизнь в семье у них сложилась также. В оркестре они нашли свою новую семью, близких людей. Оба стали хорошими музыкантами, они исполняют ведущие партии, хорошо учатся в школе.

Две Нади — Фомина и Гричева — профессии монажницы, обе студентки, одна изучает химию, а другая — испанский язык.

О составе оркестра, о каждом человеке, который играет в нем, можно говорить много. Почти все работают, учатся, хорошо владеют инструментом. Это интересные люди — коллектив единомышленников, который отличает большое трудолюбие, творческая дисциплина и огромный интерес к своей работе.

Пять лет — срок небольшой. Но оркестр многое успел. Он с успехом выступает и перед столичной аудиторией — на ВДНХ и других площадках. В его репертуаре — русские народные песни, классика (наша и за рубежная), эстрадная музыка.

Когда во Дворец приезжают певцы-профессионалы, часто они поют в сопровождении струнного оркестра. Есть здесь и свои солисты: монажница, дважды лауреат всесоюзного конкурса Ольга Воронина, техник Александр Землянский и другие.

В оркестре 10 лауреатов областного конкурса самодеятельности, которые выступают в составе ансамблей.

Нет ничего удивительного, что коллектив этот так творчески вырос, окреп. Его руководитель — Борис Васильевич Фомин — прекрасный музыкант и педагог. Это можно понять, побывав хоть раз на репетиции.

Оркестр народных инструментов Дворца культуры поселка им. Дзержинского выдвинут областным Домом народного творчества кандидатом на звание народного оркестра.

Не об этом ли думал Ильин, когда говорил в беседе с Луначарским: «...дело идет об открытии дверей перед таким общественным строем, который способен создать красоту, безмерно превосходящую все, о чем могли только мечтать в прошлом».

М. НЕСВЕТОВА.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

21 апреля 1966 г.
№ 63 (9210) 3 стр.

В ПЕРВЫЕ я встретился с ним в Раменском краеведческом музее. Он смотрел на меня с фотографии усталым взглядом глубоко посаженных глаз.

Сотрудница музея подробно рассказывала о подвигах других героев, портреты которых были помещены рядом, но об этом человеке с густыми соболиними бровями — Алексее Рязанцеве она упомянула вскользь: родился в деревне Баулино, в годы войны геройски сражался в истребительной авиации.

Когда экскурсанты ушли, я попросил ее рассказать мне о Рязанцеве. Когда ему присвоено звание Героя Советского Союза? За что? К моему удивлению, просьба смущла экскурсоводу.

— Я этого не знаю. Видите ли, нам почти ничего неизвестно о Рязанцеве, хотя он жив и работает сейчас где-то на Украине.

Немногочисленные сведения, которые мне удалось собрать, рисовали Рязанцева бесстрашным летчиком. В некоторых документах имя его упоминалось рядом с именем Ивана Кохедуба, трижды Героя Советского Союза. Из скучных сообщений газет военного времени трудно было составить сколько-нибудь полное представление об этом человеке, но однажды сразу поражало: его удивительная неуязвимость. Заметки рассказывали почти фантастические вещи. В самом начале войны, например, его самолет был поражен в бою четырьмя снарядами. Один из них сделал пулеметную пробину в левом крыле, второй разорвался рядом с кабиной. Летчику оторвало палец. Но и после этого он еще вел бой с четырьмя «мессершmittами» и благополучно доделал изрешеченную машину до аэродрома. В другой раз, под Курском, в корпусе его истребителя после боя насчитали 209 пробин, а сам он не получил даже царапин.

Что это — счастье или большой талант пилота, выдающееся искусство ведения боя?

Я отправился в Аэрофлот, чтобы узнать адрес Рязанцева, который, как говорили, работает в гражданской авиации. И тут — бывает же такое! — оказалось, что завтра Алексей Федорович сам прилетает в Москву.

Утром мы встретились. Рязанцев приехал в командировку на два дня, и они были расписаны по часам. Помимо разных дел, ему хотелось еще побывать в Баулине, где он родился и вырос, повидать живших там сестер и просто поболтать по родным местам. И тогда, чтобы не отнимать у человека дорогоего времени, я предложил ему поехать вместе. Алексей Федорович согласился.

Теплым осенним днем мы медленно шли по размытой дождем лесной дороге. Алексей Федорович отвечал на вопросы спранился, однозначно, и я не решался спрашивать настойчивее, потому что понимал: сейчас он во власти воспоминаний.

О Ленине и революции

«Рассказы о Ленине» Софии Виноградской принадлежат к числу наиболее ярких художественных произведений о великом вожде. Писательница сумела из обобщенных достоверных и исторически точных материалов воссоздать неповторимый лик первых, полных самоотверженного героизма и супортуального романики лет Советской власти.

В рассказах не всегда присутствует сам Владимир Ильинич; но неминуемо чувствуется через образы Н. К. Крупской, Марии Ильиничны и соратников Ленина Свердлова, Дзержинского, Кржижановского и других ленинских атмосфер: ленинские стиль работы.

В книге немало сочных, живо написанных зарисовок. Во весь рост встает исполненная фигура человека, пограничного мир своим гением и в то же время обладающего нежной душой, исключительной внимательностью, простотой и скромностью. Вот рассказ «Юбилей» — один из лучших в сборнике. Ильинич отказался участвовать на вечерах, устраиваемых в связи с его пятидесятилетием, а на вечер, где вождя чествовала Московская организация большевиков, согласился приехать только после юбилейных де-

— Этой дороги не было. Здесь ничего не было — сплошной березник, осинник... Там, подальше — дубы и сосны. Знаете, сколько там было белок?

Вокруг во всем своем неповторимом великолепии стоял осенний лес.

— Баулинский, — пояснил Рязанцев. — Здесь всегда раньше охотились. Через ту охоту мне и судьбу предсказали.

— Цыганка?

— Нет, что вы, — улыбнулся мой спутник. — Тут особый случай. Знаете, что мне судьбу предсказал? Ленин! Владимир Ильич сюда на охоту приезжал, останавливаясь в том самом доме, куда мы сейчас идем. Мать его картошкой в мундире уговаривала. Двадцать первый год — сама понимаете. Я тогда еще совсем маленьким был, седьмой год мне шел, и работал слесарем на фабрике Октябрьской революции.

— я не нашел в нем ничего интересного.

— Правда, хорошо пишет! — наставлял Рязанцев. — А ведь этим она обижана Ленин.

Оказывается, Владимир Ильич принял большое участие в судьбе девочки, глухой от рождения. По записке Ленина Клаву Рязанцеву направили в специальную школу. Там она обучилась грамоте, приобрела специальность и вот уже много лет работает слесарем на фабрике Октябрьской революции.

— А я после окончания ФЗУ только один год терпимо на заводе проработал, — сказал Рязанцев. — В воздухе уже пороховым дымом попахивало, и я по специальному комсомольскому набору ушел в школу военных летчиков и летибабов. Сначала сам учился летать, потом других учили.

ЧЕЛОВЕК с предсказанной судьбой

старшей сестры Анастасии. Оказывается, Ленин заинтересовался тогда, что это мастерство в углу. Долго пристально смотрел, а потом сказал отцу: «Большим человеком может стать ваш сын, в хорошее время родится». Очень уж хотелось мне, чтобы это предсказание сбылось. А тут еще отец с матерью: учись, говорят. Лешка сам Ленин наказал тебе большим человеком стать.

...Из-за кустов показался деревянный дом, заметно тронутый временем. Дверь открыла Анастасия Федоровна, полная, круглоголовая женщина. Она недавно пришла с фабрики, после ночной смены, прилегла и спросила не сразу узнала брата. Потом кинулась к нему:

— Алексей! Ох ты, господи!

Они расцеловались. Сестра начала хлопотать, накрывать на стол.

— Баулинскую-то картошку, рассыпчатую, Владимир Ильич с удовольствием ел. И от чаю нашего не отказался. Вот он — самовар, из которого Ленин пил.

Мы вошли в комнату, где побывал Ленин. Ее хозяйки, второй сестры Рязанцева, Клавдии Федоровны, сейчас не было, она отধихала на курорте. Анастасия Федоровна показала брату письмо от сестры. Рязанцев прочитал, улыбнулся и прочитал мне:

— Смотрите, как хорошо пишет.

Письмо было короткое, суховатое

Вокруг мирная жизнь — пятилетка, ударничество. А моя курсанты, едва взяли основы, на фронт улетели. За Пиренеи. Хорошие ребята были испанцы — веселые, дружные. Кто-то из них потом искал меня на фронте, уже во время Отечественной войны. Мне несколько раз на аэродромах говорили: «Рязанцев, тебя все как-то испанец спрашивает». Что за испанец? Так и не довелось нам встретиться. Ведь я вся времена перелетал с места на место. На восьми фронтах воевал, в четырех странах побывал.

А сколько самолетов я за войну переключил — не счесть! Летал вначале на И-16 — вертикий такой, куриный самолетик, трудолюбивый. Его еще называли «як». Летал, и на «яках» летал, и на «лагах» — пирогах слоеных: у них обшивка из нескольких пластов фанеры склеена. А под конец все больше на «лавочниких» приходилось. Добрая машина — лучше немецкого «мессершмитта».

Впрочем, мы на любых истребителях умели «гугаривать». Выражение такое у нас было: «гугарить», — значит сбить. Сам я за войну двадцать четыре фашистских самолета сбил. Последний особенно запомнился. Это уже под Будапештом было. Погнал я в лоб на него. Сколько раз приходилось в лобовую атаку ходить, но ни разу не было случая, чтобы гитлеровец выдержал, не свернулся в сторону. А этот попался упор-

ный. Идет на встречу, не дрогнет. Ближе, ближе... Уже прямо перед собой вижу желтую морду «мессера». Еще немного, еще секунда — и столкнемся. И вот в эту самую последнюю секунду он и ушел вверх, вывернулся. Надо отдать ему должное, не каждый пилот в таком положении сумел бы вывернуть, большое искусство требуется. Вижу, противник достойный. Это меня особенно разожгло. Чувствовал, что это последний мой бой, хотелось к слову «победа» пожирнее точку поставить.

Развернулись мы оба и снова в лоб. Так раз восемь сходились. Пытались и другим маневром друг друга сбить, но не получалось. Забрались на большую высоту. И вдруг, смотрю, ас мой вялым стал. Едино это так разворачивается. Видно не обучен был на такой высоте без кислородного прибора летать. Был я его настиг и сбил. А сам сразу на посадку — ранен был, не мог дальше бить вести.

Отвезли меня в госпиталь в Ясакркалаш, под Будапештом. Лежал там днем десять. Весна, солнце в окне прикасалось. Лежу я, читаю «Правду». И вдруг на первую странице фамилию свою вижу. Товарищи пришли, поздравляют. Кто-то вино прямо в палату притаскал. Главврач наш, уж на что строгий был, и тот рукой махнул. Ладно, уж говорит. Раз такой случай. И даже сам за мое здоровье выпил. А недели через две командир корпуса генерал-лейтенант Подгорный прямо на аэродроме вручил мне орден Ленина и Золотую Звезду Героя.

Алексей Федорович замолчал. Мне хотелось угадать, о чем думает он, глядя в окно, занавешенное шторкой дождя. Может, о великой войне жизненных дорог, их крутых поворотов?

Много лет назад одна из них свела семилетнего мальчугана, умевшего только стрелять белок, и великого мыслителя. Свела в деревянном домике, где злобно завывала вьюга в печной трубе и на столе не было ничего, кроме картошки. Но мыслитель назвал это время хорошим. За злобным веем, за снежной кутерьмой видалось ему яркое солнце.

Маленький охотник, которому сам Ленин предсказал большую судьбу, мог стать новатором производствами или поэтом, ученым или государственным деятелем. Но, подобно многим своим сверстникам, он стал воином, чтобы грудью защищать от врага то, что было ему всего дороже, — обновленную революционными бурами Родину.

Рязанцев живет сейчас в Луганске и работает старшим диспетчером аэропорта. Несколько раз его выбирали депутатом городского Совета. Простой деревенский паренек стал героям, общественным деятелем своей страны. И уже другие мальчишки учатся у него мужеству.

А. ЛЕВИКОВ.
(Из книги «Шаги в бессмертие»).

НОВЫЕ КНИГИ

чай, так как не любил «никчемушки», «о сем да о том» разговоров, и на юбилейном торжестве «журнал товарищей по партии» выслушивал страсти к юбилеям, разносил славословия и здравицы. В ответ ему кричали, хлопали, смеялись. Казалось, радость в том, чтобы вот так вздыбленными рядами, смотреть на Ленина в «вечер его пятидесятой первой весны, когда уже окрепла республика и собирается в новый долгий путь... Вдруг Ленин сунул руку в карман, развернул бумагу и несколько неожиданно для всех, безо всякого перехода, как-то сразу заговорил о той политической задаче, которая в данную минуту стояла перед партией. Три слова — «Главное не называться» — мгновенно вошли в сознание собравшихся. Казалось, Ленин извергает ливень предупреждений на разогревенные победами головы.

Читая «Рассказы о Ленине» Софии Виноградской, углубляясь в представление о В. И. Ленине — вожде и человеке.

Н. ЛЕВЧЕНКОВ.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
Сегодня и завтра — фильмы «ТОТ ПОЛУЧНОЧНЫЙ ПОСЕЛУМ», «ДИНАСТИЯ НЕПОКОРНЫХ», «СЕГОДНЯ И В ЧАС МОЕИ СМЕРТИ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРЕНБИТ»
Сегодня и завтра — фильмы «ГРУДНЫЙ ПУТЬ», «ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ», «ЛЕГЕНДЫ ПРОТИВ ЛЕВЕДЕВА».

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ
Сегодня — фильм «ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СВОБОДЫ» — польский

Сегодня народный театр Факультета зодчества Тема: «Грипп и борьба с ним» нач. в 19 час., заверш. — вечер «Ленин в нашей судьбе. Ленин в нашей меоте» нач. в 19 час.

В ЛЮБЕРЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ
22 апреля очередное занятие лектория для читателей школ города, нач. в 18 ч., 30 мин.

ГЛАСОВИДЕНИЕ

СУББОТА, 23 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

13.35 Для юношества. О. Козопольский — «Паскальский билет». Премьера телепесстактики.

14.15 Для школьников. «Дом веселых детей».

15.00 Для школьников. Ю. Аleshковский — «Вокруг научного открытия». Премьера телеспектакли.

16.00 Телевизионные новости.

16.20 «Шахматы». Тележурнал.

17.00 Клуб кинопутешественников.

17.30 «Ленинские лауреаты». Пресс-конференция с лауреатами Ленинской премии в области науки и техники.

19.00 Телевизионные новости.

19.30 «На отоинек».

20.45 Э. Раннер — «Браконьеры». Спектакль Малого театра.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.50 Московские новости.

19.00 Для молодежи. «Конкурс пятиклассников». Передача из Польши.

20.10 «На улице Неждановой». Передача из Всесоюзного Дома композиторов.

21.00 Литературный театр. М. Сервантес — «Два болтуна».

21.45 Эстрадный концерт. Передача из Ленинграда.

22.30 «Под ноги земля». Телесериал.

23.00 Телевизионные новости.

И. о. редактора

Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 67 ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

машинисты экскаваторов, машинисты бульдозеров, машинисты автокранов, рабочие путейных по укладке подкрановых путей, слесари по ремонту механизмов, кассир.

Обращаться: пос. Тураево, отдел кадров, тел. Ж-1-91-13, доб. 6-84. Проезд от ст. Люберцы автобусом № 25. Остановка «Пос. Тураево».

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150. Телефоны: редактора — 3-27-31, заместителя редактора, ответ секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Л04210 Люберецкая типография Гираж 12600 Зак. 1437